

河南长跑名将田梦旭栽了

尿检呈阳性被禁赛两年,2009年曾获全运会男子万米冠军

本报讯 (记者范遥) 昨日,中国田径协会官网公布了对河南田径运动员田梦旭违反禁用兴奋剂规定的处罚决定,这位全运会男子万米冠军被禁赛两年并罚款两万元,禁赛期自2011年5月19日至2013年5月18日。被处罚的还包括其注册教练酒尚选和所在单位河南省田协。

1989年出生的田梦旭是河南省的田径新秀,2008年,他在全国田径锦标赛上夺得男子5000米冠军和男子万米亚军,填补了10年来河南省田径项目在全国比赛中的空白。让人印象深刻的是,他的跑鞋在万米比赛中被踩掉,但坚持完赛并夺得亚军,备受称赞。

凭借这次优异表现,田梦旭入选了国家队,并在2009年夺得全运会男子万米金牌,那也是当届全运会田径比赛的首枚金牌,他的手下败将包括多位国内长跑精英。

中国田协协会昨日公布的处罚决定显示:去年4月13日,田梦旭在国家体育总局反兴奋剂中心实施的赛外兴奋剂检查中尿检呈阳性。据此,田梦旭及其注册教练酒尚选均被停赛两年,停赛时间自2011年5月19日开始,2013年5月18日结束,同时两人均被处以两万元的罚款。田梦旭所在单位河南省田径协会被给予警告并负担40例兴奋剂检测费用(4万元)、并计1例阳性的处罚。

值得一提的是,虽然田梦旭是在去年4月13日的赛外检测中尿检呈阳性,但他还是参加了17日后举行的大连国际马拉松赛暨全国马拉松赛,并且代表河南队夺得男子组亚军。



国家体育总局田径运动管理中心

径 (田管中心文头出现错字)

田径字〔2011〕205号

关于对河南省田径运动员田梦旭违反禁用兴奋剂规定给予处罚的决定

河南省田径协会:

(联系人:付维波、杨中民,电话:010-87183448/49)



主题词:田径 兴奋剂 决定

▲2009年10月21日,河南选手田梦旭以28分15秒06的成绩夺得第11届全运会男子万米金牌。2011年4月13日,他因兴奋剂检测呈阳性被禁赛两年。

资料图/Osports

◀中国田协昨日公布的通知显示,对田梦旭的处罚文件落款时间是2011年8月2日,发文单位为国家体育总局田管中心。

网络截屏图

■ 释疑

处罚通知文件落款时间为2011年8月2日 “公布晚是田协的程序问题”

本报讯 (记者范遥) 和往常一样,中国田协的处罚通知再次姗姗来迟——其官网昨日公布的这则田径字〔2011〕205号文件落款是2011年8月2日。国家兴奋剂检测中心副主任赵健解释说:“公布时间晚,并不是兴奋剂检测中心的问题,可能是中国田协的程序问题或安排问题。”

田梦旭涉药一事,尽管田协官网之前没有消息,但早在去年6月2日,已有人在微博上爆料,当时这位知情人还感慨说:“田梦旭被查出兴奋剂,

这回中国田径界热闹了,一颗冉冉升起的新星,又陨落了。”

国家兴奋剂检测中心副主任赵健说,正常兴奋剂检测不需要这么久,可能只要一两周,一些重大比赛对时间有特殊要求,则会更短一些。“有些可能会涉及复查,但不会拖到几个月之久,更不会长达一年。”赵健解释说,“公布时间较晚,不是兴奋剂检测中心的问题,我们也不会强制要求协会公布,可能是协会内部的程序问题或安排问题。”

■ 解惑

田梦旭被曝拜王德显为师

本报讯 田梦旭的注册教练酒尚选也一并受罚,但知情人士透露,酒尚选只是田梦旭的“挂名”教练,其真正的教练就是因为禁药问题被终身禁赛的火车头体协教练王德显。

多年来,跟随王德显训练的队员很多栽在了“药罐子”上。田梦旭是否真的跟随王德显训练,后者的手机昨日一直无人接听,记者无法求证。

对于田梦旭,一位Z姓河南籍长跑名将说:“虽然平时与他接触不多,但他给人的感觉就是老实。他曾经光着脚跑完5000米,

我们也都佩服他,现在出问题了,实在有点为他惋惜。”

一个被圈里人认为是“三好学生”的新秀因何出现禁药问题,昨日,一位河南知情人向记者爆料称:“如果上面有人让田梦旭用药,他只能硬着头皮服从。”该W姓知情人透露:“河南出现了不少田径名将,从体育局到田径教练都非常重视,他们一直坚决抵制服用兴奋剂,但如果上面有人要出成绩,硬让田梦旭(田梦旭已在国家队)用药,省队教练也没办法。”

《金陵晚报》供稿

国乒公布亚锦赛名单,武杨代替郭跃出战 郭跃奥运前景更渺茫

本报讯 (记者孙海光) 国乒队昨日公布了亚锦赛参赛名单,女单主力中郭跃缺席。继年初匈牙利和斯洛文尼亚两站公开赛,郭跃再次未能进入参赛名单,她的奥运前景愈加渺茫。

女乒上周末离京前往广东中山集训,其间她们要参加23日在澳门进行的亚锦赛。亚锦赛原定去年9月在黎巴嫩举行,但出于安全因素考虑,比赛改期。

在昨日亚乒联公布的参赛名单中,男单五虎马琳、王皓、张继科、马龙和许昕悉数在列。女单方面,丁宁、李晓霞、刘诗雯和郭焱全在名单中,第5人由削球手武杨取代了郭跃。这是郭跃新赛季第3次未能

进入国际比赛大名单,此前她已缺席了匈牙利和斯洛文尼亚两站公开赛。郭跃是女乒唯一有奥运经历的球员,不过,近来状态低迷竞争力下降。去年6月第一次奥运报名中,女乒是郭焱和李晓霞。此外,丁宁去年接连拿下世锦赛和世界杯,刘诗雯也自上赛季末复苏,唯独郭跃未能有所反弹。

过去的两个赛季,郭跃外战已有7场败绩,是5大主力中最差的一个。目前唯一能作为救命稻草的是她和李晓霞的双打,这是当今世界女乒实力最强的一对搭档。但本届亚锦赛名单中,与李晓霞搭档的是丁宁,另一对女双是郭焱/刘诗雯。

2012年劳伦斯世界体育奖揭晓,小德当选最佳男运动员

李娜、刘翔无缘奖项

本报讯 网球、高尔夫、田径历来是劳伦斯世界体育奖的得奖大户。北京时间昨晨在伦敦揭晓的2012年劳伦斯奖再次印证了这一点。塞尔维亚网球选手德约科维奇和肯尼亚长跑名将切鲁伊约特分获最佳男、女运动员,获得最佳突破奖和最佳复出奖提名的李娜和刘翔双双无缘奖项。

一年一度的劳伦斯体育奖也是体育界的盛会,曼联老帅弗格森、阿森纳主帅温格、切尔西少帅博阿斯,网坛名宿贝克尔、塞莱斯、足坛名宿维埃拉、古力特,拳坛宿将刘易斯,中国羽毛球运动员林丹先后走上红地毯。名模拉法莉、影星克里夫·欧文等人也受邀出席。

获奖名单由劳伦斯体育学会41个成员投票产生,与往年一样,投票结果再度青睐网球、F1、高尔夫、足球等职业化程度较高的项目。最终,上赛季赢得

3项大满贯的德约科维奇力压梅西、诺维茨基、维特尔、博尔特等人获得最佳男运动员奖。“塞尔维亚是一个小而美的国家,过去20年,那里有太多的麻烦和战火,但我从未放弃梦想。”首次获得劳伦斯奖的小德说。在大邱世锦赛有惊艳发挥的长跑名将切鲁伊约特战胜曾雅妮、科维托娃等人成为最佳女运动员。

在最佳突破奖和最佳复出奖的提名中,中国选手李娜、刘翔位列其中,不过两人都未能得奖。高尔夫球手麦克罗伊获得最佳突破奖,英国高尔夫元老达伦·克拉克获得最佳复出奖。

此外,去年拿到5个冠军的巴塞罗那足球队荣膺最佳团队奖。南非刀锋战士斯图尔特获最佳残疾人运动员奖。英格兰足坛名宿博比·查尔顿获得终身成就奖,不过他在颁奖前一天身体不适入院,代其领奖的是弗格森。(孙海光)



小德昨日如愿捧得劳伦斯奖杯。

新华社/路透